Pour commencer, dessinons un diagramme :

aiment les science .
aiment les langues

aiment la littérature

x est le nombre d’éléves qui n’aiment que les matieres scientifiques ;
u est le nombre d’éleves qui aiment les trois groupes de maticres.

Les données de I’énoncé amenent le systéme suivant :

v+z4+u+t=50 [,
v+w+u+t=40 [

x+y+z+t+u+v+w=100 I

En ajoutant les membres de gauche et en ajoutant les membres de droite des trois premicres
¢galités [, [, et [5, on obtient :
x+2y+z+2t+3u+2v+w=150 [

En multipliant les membres de la derniére égalité [, du systéme par 2, on obtient :
2x +2y+2z+2t+2u+2v+ 2w =200 [,

En soustrayant les membres de gauche et en soustrayant les membres de droite des deux

¢galités obtenues < et [, on obtient : lx tz+w—u= 50‘ L,

Affirmation 1: ona x +z + w =50 donc [; améne u = 0. VRAIE.
Affirmation 2: ona x +z +w = 60 donc [; améne u = 10. FAUX.

Affirmation 3 : En soustrayant les membres de gauche et en soustrayant les membres de droite
des deux égalités [, et lg, on obtient : y + ¢+ 2u +v =50

Comme y, t et v sont positifs, 2u est inférieur ou égal a 50 et donc u est inférieur ou égal a 25.
Lbox+z+w=50+u.
u<25ameénex+z+w<75 Doncx+z+w<80. VRAIE.



